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2. KORONAVIRUS VE SKLENICI VODY

Predméty ve svém okoli vidime proto, Ze svétlo bud’ vyzatuji (Slunce, zarovky, ...)
nebo svétlo odrazeji (sthl, zidle, kamarad, ...). Jakmile ponofime sacek s obrazkem do vody,
bude svétlo, které ndm umozni obrazek spatfit, prochazet ze zdroje svétla v mistnosti
vzduchem, pak se bude lamat v materialu nadoby s vodou (sklo, plast), pak se bude lamat ve
vodé a vigelitu sacku. Mezi saCkem a obrazkem je ale tenkd vrstva vzduchu, kterd ma ze
vSech prostiedi nejmensi index lomu. Proto v dané posloupnosti optickych prostiedi
zafunguje jako zrcadlo: dopadajici svétlo se bude od této vrstvy vzduchu odrazet a obrazek
tedy (pii vhodném uhlu pohledu) neuvidime (viz obr. 1). Uvidime odraz nadoby a jejiho
okoli. O tom se lze presvédcit tak, ze k nddob¢ piilozime ruku, budeme rukou pohybovat
kolem nadoby, a ptitom se budeme divat smérem, kde mél byt obrazek. V ur¢itém okamziku
spatifime obraz ruky; obraz bude nezietelny, ale ze se jedna o ruku pohybujici se vné naddoby,
bude jasné.

Tomuto jevu se fika uplny odraz svétla (totalni odraz svétla) a v praxi se vyuziva pfi
Sifeni elektromagnetického vIinéni (tedy nejen svétla) optickymi vlakny.




